

EL AMOR AL OFICIO

Viene siendo tema predilecto de las mejores plumas nacionales el ensalzamiento de los pequeños oficios, y a esta obra de tan delgado y paralelo, surge la revista del Estado, que estimula, expone, propaga y divulga los méritos de la artesanía. O sea que sale del Estado la iniciativa de ennoblecer con su amparo la vida del artesano y de los escritores la divulgación de la vida de los gremios, para resucitar las costumbres de tan españolas instituciones.

El industrialismo ha destrozado aquella vida patriarcal. Las máquinas producen las piezas en serie y el obrero no el artesano, no hace más que montarlas de la manera más rápida posible. Los productos de la máquina son muy superiores en cantidad a los de la mano del obrero; pueden tener una belleza simple, de línea o de colorido, pero... nada más. Faltará a este objeto el alma, que es lo que tienen las cosas elaboradas pacientemente por el hombre: alma o sea la personalidad del artista.

Los muebles, los tejidos, los bordados, la cerámica, la forja, hecha en serie, carecen de la pulcritud minuciosa, que tienen los muebles viejos, en los que un artefacto, enamorado de su noble oficio, iba poniendo, con cada cuerda, o con cada golpe de su herramienta un pedazo de sus sentimientos estéticos.

Así lograron renombre universal los curtidores repujados, grabados y dorados de que los árabes españoles dejaron escuela en Andalucía que han continuado los cordobeses; los timoneros levantinos; la forja andaluza, los perfumes españoles de la Edad Media; los muebles de Castilla, tan severos en el siglo XVI, y, en fin, tantas y tantas muestras de la actitud sobresaliente y del gusto y el amor a las cosas bellas, como crearon los artesanos españoles.

No bastaba para esta magnífica obra la institución de los gremios de artesanos, menestrales y mercaderes,

las Cofradías y los jurados de los gremios, porque esto podía ser y era, la norma orgánica de aquellas instituciones, sino que había algo más: el recio espíritu de cooperación que presidía el trabajo de la artesanía.

Los talleres eran individuales, pero había algo colectivo que los unía, tal como la recíproca emulación, y la proximidad de sus talleres. Para eso había barrios y calles a los que daban nombre los oficios; las tenerías, junto al Duero; la Plaza de Herradores, la calle de la Zapatería, en otro sitio, la calle de los Caldereros, Curtidores, Cedaceros, Espaderos...

Los oficios se dignificaban por sí mismos, pero el Poder real cuidaba de mantener el prestigio de la artesanía, con Cédulas o Pragmáticas que tenían contenido tan vivo como éste: "No solo el oficio de curtidor; o sí no también las demás artes y oficios de herrero, sastrero, zapatero, carpintero y otros a este modo son honestos y honrados que el uso de ellos no envilece la familia ni la persona del que lo ejerce, ni los inhabilita para obtener los empleos municipales de la república en que están vecindados los artesanos o menestrales que lo ejercitan".

También Soria tiene que decir algo sobre estas preocupaciones. Tiene magníficos artesanos y puede exhibir sus trabajos en un certamen que sea exponente de la aptitud y capacidad de su artesanía. Modestos ensayos de años anteriores, particularmente el año último, evidencian que hay posibilidad de crear en nuestra provincia, no de hecho en la capital, sino de la provincia, una artesanía magnífica, sobre todo en oficios del hierro y la madera.

Los organizadores de esta clase de Exposiciones trabajan con mucho entusiasmo para llevar a feliz término una importante Exposición y es de esperar que logren su propósito y que a ese Certamen acudan todos los oficios nobles de la provincia y todos los trabajadores y artesanos que sienten amor a sus oficios.

Bienvenido CALVO

POLITICA DEMOGRAFICA

Lo que vale un niño

Por el Dr. Pedraza Carrasco
Jefe Provincial de Puericultura.

De vez en cuando y desde hace algún tiempo, asoman su recortada silueta al público sensacionalismo de las páginas de la prensa unas caritas infantiles que, entre risueñas y asustadas, consiguen indudablemente, llamar la atención distraída del más desocupado lector.

Son niños en cuyos expresivos rasgos se adivinan sus componentes raciales mediterráneos, pero cuyo atuendo no coincide, en muchos casos, con el de tales latitudes, sino que más bien se asemeja al que propio de climas exóticos. Bajo su digito, miniada aún más por la reproducción fotográfica, unas líneas expresan con sintética brevedad la honda tragedia de aquella alma infantil.

Y así se pregona a la natural curiosidad de las gentes: "¿Conoce usted a este niño?". La guerra le envolvió en su torbellino destructor y le alejó de sus padres que hoy claman por la ausencia de un hijo que para ellos constituía su gran alegría. Y gracias a este medio publicitario, puesto al servicio de una causa tan simpática, pueden recuperar el tesoro de aquella vida infantil que, en sus ratos de desaliento espiritual, creyeron perdida para siempre.

En otros casos de desafortunados, no se recibe como constatación a la angustiosa encuesta sino el silencio más profundo. Nada, ni nadie parece conmoverse por la súplica anhelante del niño falto de hogar familiar. Nadie le conoce. La guerra adivinó, ya que no las cenizas de sus ascendientes—mudos testigos de tan horror—las raíces de su estirpe familiar que se agostaron prematuramente o bien buscaron el estéril arraigo en climas extraños, impulsados por un viento de locura colectiva.

Y entonces, en milagrosa aparición, surge la Falange que con solicitud amorosa ofrece, a través de sus instituciones protectoras de la infancia, los materiales cuidados de una juventud femenina puesta a su servicio. Son sus hogares infantiles, sus guarderías, sus jardines de la infancia que reservan un puesto de honor al pequeño español, abandonado o huérfano, que siente—a pesar de su corta edad—la febril impaciencia de volver a respirar los aires eternos de su patria.

Y así vemos cómo cada día nos trae nuevas noticias de afanes cumplidos y propósitos realizados en orden a la acelerada puesta en marcha de estas instituciones benéficas, orgullo del Partido. Incansables aportaciones contribuyen a incrementar el interés que toda la nación siente por este problema de la post-guerra que alcanza magnitudes insospechadas.

En realidad ¿tanto esfuerzo está justificado? ¿Tanto vale la vida de un niño? Pretender contestar a esta pregunta sería intentar valorizar lo que, por estar fuera de nuestra capacidad creadora, no puede expresarse de una manera concreta. Pero preguntado a una madre lo que vale la vida de un hijo y ella os contestará:

Al menos os dirá "cuánto cuesta" y aquí bien puede asegurarse que es exacto lo de "tanto cuesta, tanto vale".

Ya Pilar Primo de Rivera, en memorable ocasión, lo hizo bien patente a las jóvenes falangistas de toda España al decirles, con palabra exacta: "Cada niño que muere por falta de cuidados puede ser un místico, un genio, un soldado, un trabajador, un descubridor o un poeta y, aunque sólo sea un ciudadano cualquiera, siempre será uno más para poblar nuestro suelo, esquilmano de habitantes, para ayudar con sus brazos a plantar los árboles que necesita la Patria, para incorporarse con su trabajo a la tarea de nuestra Revolución, o para coger un fusil en defensa de la unidad de nuestras tierras o en empresas de nuevas conquistas".

Cada niño que muere mil veces más abandonado a su suerte que aquellos que, materialmente separados de sus padres por el azar o la fatalidad, están bajo la tutela cuidadosa de las muchachas de la Falange?

Y sin embargo nadie ve su rostro de angelote reproducido en periódicos o revistas, a pesar de que bien lo merecería al menos para pública vergüenza de una madre que, en el mejor de los casos, le mató "por exceso de cariño".

Había sonado la hora de la lucha por medio de la vacunación contra la difteria en toda la población infantil de España y aquella madre supo hurtar a su hijo a la acción bienhechora de las inyecciones preventivas. Y pagó con la vida de ser tan querido su cerril intransigencia ante la innovación.

Después de todo ¡para muchos vale tan poco la vida de un niño!

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SORIA

Distribución de aceite

Desde el día 12 al 17 del corriente mes de mayo, los titulares de las cartillas de racionamiento podrán recoger, previo pago de su importe en los establecimientos de ultramarinos que han designado como proveedores, 1/2 litro de aceite por persona, contra entrega del cupón número 7, debidamente numerado con el de la cartilla correspondiente, al dorso del cual consignará el comerciante expendedor el número de raciones que suministre conservándolo en su poder a disposición de esta Delegación como justificante de las cantidades desechadas y de las que deben quedar en su poder.

El precio de la adquisición para el público será el siguiente:
Aceite, a 4 pesetas litro.
Las adquisiciones han de realizarse dentro del plazo fijado en beneficio del interés general, advirtiéndose que no recoger los artículos durante el mismo prescribirá el derecho a su percibo.

LA GUERRA

Terrible bombardeo de Londres, durante la noche del sábado último. Los ingleses bombardean Hamburgo.—El lugarteniente del Führer, Hess, en poder de los ingleses

Referencias alemanas
Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"El ejército aéreo británico ha bombardeado sistemáticamente los barrios habitados de localidades alemanas, especialmente de la capital del Reich. En represalia, importantes formaciones de la aviación alemana han efectuado en la noche del 10 un gran ataque contra Londres. En días sucesivos la capital británica ha sido bombardeada durante toda la noche con bombas explosivas de todos los calibres y miles de bombas incendiarias. Grandes incendios en la zona de los depósitos comerciales Millwall, así como en Waterloo-Bridge y Victoria-Docks, han demostrado la eficacia de este bombardeo. Un mar de llamas, al noroeste de la desembocadura del Támesis, era visible a una distancia de 100 kilómetros.

Otras formaciones de aviones de bombardeo han destruido con sus bombas una fábrica de metal ligero y de motores y otra fábrica de armamento al sur de la Isla, y bombardearon con éxito las instalaciones portuarias del estuario del Támesis, de Plymouth y de la costa suroeste. Los submarinos han hundido en operaciones efectuadas en el Atlántico norte, 29.900 toneladas de barcos mercantes enemigos y han sido derribados sobre territorio inglés dos aviones enemigos. En el territorio marítimo alrededor de Inglaterra los aviones de bombardeo han hundido un barco mercante de 5.000 toneladas que navegaba en convoy y han dañado gravemente a otros siete grandes barcos.

El enemigo atacó en el curso de la noche última, con fuerzas aéreas poderosas, la ciudad de Hamburgo especialmente. Se originaron numerosos incendios y destrucciones casi exclusivamente en los barrios habitados. El daño producido en la industria de armamento no es considerable.

Hubo muertos y heridos entre la población civil. Algunos aviones llegaron hasta las proximidades de la capital del Reich. Los cazas nocturnos derribaron ocho aviones británicos.

Una ampliación oficiosa del parte alemán consigna nuevos pormenores del ataque aéreo a Londres. "Toda la ciudad semejaba un gigantesco brasero".

Berlín.—Londres se acordará durante mucho tiempo del ataque de represalia efectuado el día 10 por la aviación alemana", dice una ampliación oficiosa del parte de guerra que agrega:

"Las sirenas empezaron a sonar a la caída de la tarde y no dieron la señal de pasado el peligro hasta el alba. Escuadrilla tras escuadrilla los aviones de bombardeo del Reich atacaron con una intensidad extraordinaria todos los objetivos militares de la capital británica, desde el puerto hasta los barrios industriales. El resplandor de los incendios podía verse perfectamente a más de 100 kilómetros de distancia y toda la ciudad semejaba desde el aire un gigantesco brasero".

"Este ataque—explica la D. N. B.—ha sido una respuesta a los sistemáticos bombardeos llevados a cabo durante la pasada semana por la R.A.F. contra los barrios habitados de las ciudades de Alemania, bombardeos que no han cesado, a pesar de todas las advertencias del Gobierno del Reich. Los ingleses habrán podido comprobar una vez más que nuestras advertencias son muy serias".

Referencias inglesas
Londres.—Comunicado de los ministros del Aire y Seguridad Interior:

"Londres ha sido atacado y bombardeado, durante varias horas en la noche del sábado al domingo por los aparatos alemanes. El número de víctimas es elevado y los daños considerables. Además, fueron arrojadas bombas en muchos lugares, especialmente del sudeste y este de Inglaterra. Se registra un pequeño número de personas muertas, pero los daños materiales no son considerables. Al atardecer del sábado cayeron algunas bombas sobre un lugar del suroeste y resultaron algunos edificios particularmente dañados y un pequeño número de personas heridas. Treinta y tres aviones enemigos han sido destruidos en la noche del sábado al domingo, 51 por cazas británicos y dos por la D.C.A.

En algunos distritos las bombas explosivas cayeron antes que las incendiarias.
Londres.—"El ataque aéreo alemán de la noche última—dice una información semi-oficial—empezó a primera hora, a plena luz de la luna. Después de haber arrojado gran número de bombas incendiarias el enemigo dejó caer muchas bombas de considerable fuerza explosiva. El "raid" adquirió pronto extensión e importancia. En algunos distritos las bombas explosivas cayeron antes que las incendiarias, tal vez para desorganizar los servicios de bomberos. Sin embargo esta nueva táctica no logró el fin propuesto".

"El balance de pérdidas sufridas por el enemigo en este gran ataque

se eleva a 35 aparatos; 33 derribados por nuestros cazas y dos por la Defensa contra aeronaves.

El Parlamento, la abadía de Westminster, el Museo Británico y otros monumentos sufren considerables daños.

Londres.—El Parlamento, la abadía de Westminster y el Museo Británico han sufrido daños a consecuencia del ataque aéreo de la noche del sábado al domingo. También fueron alcanzados por las bombas el "Big-Ben", célebre reloj cuyo carrilón se ha oído muchas veces por radio en todo el mundo, y el "Westminster Hall", monumento histórico erigido hace más de nueve siglos.

Los destrozos más graves se han registrado en el Parlamento. Se cree que puede volver a ser utilizada antes de su reconstrucción y la Cámara de los Lores necesitará algunas reparaciones importantes. El vestíbulo ha quedado completamente destruido.

El ataque inglés a Hamburgo, Bremen, Emden, Rotterdam y Berlín.

Londres.—El ministerio del Aire comunica:

"Durante la noche del sábado al domingo un fuerte grupo de aviones británicos de bombardeo atacó los astilleros y barrios industriales de Hamburgo. Los daños causados han sido muy grandes y numerosos y extensos incendios ardiendo cuando nuestros aparatos emprendieron el regreso a sus bases. Otras escuadrillas bombardearon los puertos de Bremen, Emden y Rotterdam, así como los objetivos de Berlín. Un tercer grupo de bombarderos atacó a la navegación enemiga. Las bombas alcanzaron a una unidad naval alemana y averiaron a dos buques de abastecimiento.

En el curso de estas operaciones nocturnas se desarrollaron muchos combates entre nuestros bombarderos y los cazas enemigos, algunos de los cuales resultaron averiados y abandonaron la lucha. Se sabe que fueron derribados dos aparatos alemanes seguros y otros varios probables. Faltan seis de nuestros bombarderos.

Los aviones del servicio costero atacaron a los barcos enemigos de aprovisionamiento y bombardearon los muelles y los depósitos de petróleo de La Pallice. Se observaron muchos incendios y daños. Otros aparatos del mismo servicio efectuaron ataques contra los barcos que navegaban frente a las costas de Holanda y Dinamarca. De estas operaciones regresaron a sus bases todos nuestros aviones.

El lugarteniente del Führer víctima de enajenación mental. Desaparece en un avión y aterriza en Escocia.
Berlín.—El lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess, ha sido víctima

de un fatal accidente de aviación, según anuncia el partido nacional-socialista, en una nota oficial que dice:

"El doctor Hess, a quien el Führer había prohibido rigurosamente pilotar aviones a causa de una enfermedad crónica que padecía y que se agravaba de año en año, logró procurarse un aparato y el sábado, día diez, a las seis de la tarde, emprendió un vuelo desde el aeródromo de Aushburgo. Desde entonces no se tienen noticias de él; sin embargo, dejó una carta que, desgraciadamente, muestra síntomas evidentes de que ha sido víctima de una enajenación mental. El Führer ha ordenado la inmediata detención de los ayudantes de campo de Hess, los cuales, aunque conocían las advertencias del Führer, y habían tenido conocimiento de este vuelo, no lo impidieron ni lo denunciaron.

Dadas las circunstancias que rodean a este triste suceso el partido nacional-socialista teme que Hess haya caído con su avión en alguna parte o que haya sufrido un accidente".

Londres.—Rodolfo Hess ha aterrizado en Escocia, según un comunicado publicado, en la residencia del primer ministro inglés.

Londres.—He aquí el comunicado facilitado por la noche a las 23, en Downing Street, sobre la llegada de Rodolfo Hess a Escocia:

"Rodolfo Hess, Führer suplente de Alemania y jefe del partido nacional socialista, ha aterrizado en Escocia en las circunstancias siguientes:

En la noche del sábado, 10 de mayo, nuestras patrullas señalaron que un Messerschmitt-110 había atravesado la costa escocesa y volaba en dirección a Glasgow. Como un Messerschmitt-110 no puede tener combustible para regresar a Alemania, no se dio crédito, en los primeros momentos, a la noticia. Sin embargo, más tarde un Messerschmitt-110 se vino a tierra, cerca de Glasgow, y se comprobó poco después que sus ametralladoras estaban descargadas. Acto seguido, un oficial alemán que había saltado anteriormente en paracaídas del aparato, fue descubierto en los lugares cercanos con un tobillo fracturado. Conducido al Hospital de Glasgow, declaró primeramente llamarse Horn, pero a continuación dijo ser Rodolfo Hess. Llevaba consigo diversas fotografías que le representaban en diversas edades, con el objeto, según parece, de que se comprobase su identidad. Varias personas que conocían a Hess personalmente opinaron que dichas fotografías eran efectivamente suyas. En consecuencia, un funcionario del Foreign Office, que conocía íntimamente a Hess antes de la guerra, fue enviado en avión para que le visitase en el Hospital".

LA FIESTA DE LA SANTA INFANCIA

Con inusitada brillantez, superada a la desplegada en años anteriores, celebróse en Soria el próximo domingo pasado la Fiesta de la Santa Infancia.

Los niños de nuestra capital, predilectos de Jesús y la Patria, supieron escuchar la cita del Sagrado y a las nueve de la mañana, abrieron su alma al dulce Amor, que halla su encanto entre los lirios de los copos azules de los niños, leyendo el Cortijo infantil la Banda Municipal de música de nuestra Ciudad, desgranando sus más tiernas melodías.

Terminada la Procesión, en el antes citado templo, después de una breve alocución, divinamente sentida, del R. P. Director, palabras de gratitud a todos cuantos contribuyeron al esplendor de la Fiesta y de creciente entusiasmo para seguir trabajando en pro de la Santa Infancia, el mismo dió la Bendición a los niños, leyendo a continuación el niño José Antonio Ruiz el acto de Consagración de todos los niños sorianos al Niño Rey. ¡Jornada reveladora de sublime caridad, despertada y reavivada por hombres y mujeres a quienes antes aludamos! Por tu feliz desarrollo y honroso significado, arrancas nuestro aplauso, tributado sin reservas a tu director, organizador y animador de tan sublime y santa Obra a favor de los niños paganos e infieles por medio del sacrificio.

Soriano.

SECCION RELIGIOSA

OYE BIEN LA MISA CON TU MISAL

Día 15, jueves.—La misa es de San Isidro (español), propia. Orn. rojos. Segunda oración de S. Juan B. Tercera le imperada. Et fámulos unida a la última.

Día 16, viernes.—La misa es de San Ubaldo. Orn. blancos. Segunda oración. Concede: tercera Eclesiástica; cuarta. Et fámulos, unidas estas dos a la segunda. Puede celebrarse misa votiva y de difuntos.

Día 17, sábado.—La misa es de San Pascual Bailón, propia. Orn. blancos. Segunda oración. Et fámulos unida a la primera.

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Viaje a Sevilla de Gamero del Castillo.—El hijo de Roosevelt visita al Rey Jorge de Grecia.—Inglaterra pierde en el mes actual once navíos de guerra

FALLECIMIENTO DEL GENERAL JEVENOIS

Cádiz.—A las cuatro de la tarde falleció el General Jevenois, Gobernador militar de la plaza. Instalóse la Capilla ardiente en el mismo Gobierno militar, desfilando numerosas personalidades para expresar sus sentimientos de condolencia a la familia del finado.

Después de las misas en la Capilla improvisada y del funeral que se celebró en la iglesia del Carmen se trasladaron los restos del General Jevenois hasta Cañillas de Riotuerto, en la provincia de Logroño donde recibirán sepultura en el panteón familiar.

CONDECORACION ALEMANA

Madrid.—El Gobierno del Reich ha condecorado al Delegado Nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, la Cruz del Águila alemana.

POSESION DEL GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Madrid.—Hoy a las doce se posesionará de su cargo el nuevo Gobernador Civil de Madrid, señor Mora Figueroa.

VIAJE DEL SECRETARIO DEL PARTIDO

Madrid.—El ministro secretario de F. E. T. y de las JONS, señor Gamero del Castillo, ha salido en avión para Sevilla.

PARTE OFICIAL INGLES

Londres.—El Comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad anuncia ligera actividad en las regiones costeras principalmente al Suroeste de Inglaterra.

LA SUERTE DE YUGOSLAVIA

Budapest.—Anúnciase oficiosamente que continúan las conversaciones para la reorganización del territorio yugoslavo, desenvolviéndose las reuniones en forma cordial.

Se espera que muy en breve queden fijadas las fronteras italo-croata y húngaro-croata.

UN ARBITRAJE ENTRE PERU Y ECUADOR

Lima.—El Gobierno peruano ha aceptado la intervención de los Estados Unidos, Argentina y Brasil para resolver las diferencias sobre ironteras con el Ecuador, pero condicionando que no se discutió la soberanía peruana en las provincias de Tumbao, Jaen y Mainas.

BARCOS HUNDIDOS CON PABELLON INGLES

Nueva York.—Los mercantes noruegos "Angvald" y "Profit" de 4811 y 1.808 toneladas, respectivamente, que fueron hundidos en el Atlántico cuando transportaban material de guerra, enarbolaron pabellón inglés.

PERDIDAS DE LA FLOTA INGLESA

Berlín.—Las pérdidas infligidas por la aviación alemana a la flota inglesa, durante el mes de mayo, elevanse a seis unidades hundidas y cinco averiadas. Las primeras son un destructor, un patrullero, una lancha rápida y dos guardacostas.

Nombramiento de altos cargos militares

El "Boletín Oficial del Estado" publica el día 12 del actual, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se nombra alto comisario de España en Marruecos y general jefe de su ejército al teniente general don Luis Orgaz Yeldi. Idem por el que se nombra general jefe de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares al capitán general de dicho archipiélago don Juan Bautista Sánchez González.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de alto comisario de España en Marruecos don Carlos Asensio Cabanillas.

EJERCITO.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de capitán general de la cuarta región militar el teniente general don Luis Orgaz Yeldi. Idem por el que se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general Fidel Dávila Arrendo. Idem por el que se nombra capitán general de la segunda región militar al teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, que cesa de general jefe del ejército de Marruecos. Idem por el que se nombra capitán general de la cuarta región militar al teniente general don Alfredo Kindelán Duany, que cesa de capitán general y general jefe de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares. Idem por el que se nombra capitán general de Baleares al general de división don Juan Bautista Sánchez González. Idem por el que se nombra jefe del Estado Mayor del ejército al general de brigada don Carlos Asensio Cabanillas. Idem por el que se nombra jefe de la Reserva general de Artillería al general de brigada don Carlos Martínez-Campos y Serrano, que cesa de jefe del Estado Mayor del Ejército.

EL HIJO DE ROOSEVELT

Beirut.—El hijo del Presidente norteamericano, James Roosevelt, ha visitado en Creta al Rey Jorge de Grecia a quien entregó una carta autógrafa del Presidente de los Estados Unidos.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ALEMANAS

Berlín.—En la jornada de ayer los bombarderos alemanes atacaron nuevamente el aeródromo de Luca, en la isla de Malta, destruyendo en el ceno un caza, tipo "Hurricane", y otro de igual marca fué derribado en combate. Los aparatos alemanes regresaron sin pérdidas.

BOMBARDEO DE ALEJANDRIA

Beirut.—La Radio Egipto comunicó que ayer se dió la señal de alarma en Alejandría y que varios aviones alemanes lanzaron bombas sobre la ciudad causando algunos daños.

MARINEROS AHOGADOS

Vichy.—Un barco de pesca ocupado por veinte marineros se hundió a la altura de Martignes a consecuencia de la tempestad.

Pericieron cinco marineros.

EXPLICACIONES DE CHURCHILL

Londres.—El "Premier" Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que la labor encomendada al ministro sin cartera Beaverbrook, será la de participar activamente en las deliberaciones del Comité de Guerra; trabajar con el Comité de Defensa nacional y tratar de ciertas cuestiones, relacionadas con los aprovisionamientos.

De enseñanza

Acuerdos de la Junta provincial en sesión del 26 de abril.
Primero. Hacer constar en acta el sentimiento de la corporación de su provincia, don Eloy Sanja Villá, ante la Dirección General de Instrucción Primaria en el sentido de que se concediera un amplio voto de gracias por la competencia, celo y dignidad con que ha honrado la presidencia de esta Junta las correspondientes actividades de su cargo, así como sus carifiosas frases y orientaciones con que se dispuso de todos y cada uno de los miembros que constituyen la Junta y de los Maestros.

Segundo. Conceder autorización para dar clases particulares en las condiciones señaladas en la Orden de 18 de Abril de 1935. Tercero. Rescindir el contrato de arrendamiento de la Orden de 20 de agosto de 1938, inhabilitación por un año, a don Emiliano Sana Gómez por ausentarse de su escuela sin la correspondiente autorización. Cuarto. Conceder licencia por enfermedad a las Maestras doña Josefa Rodríguez, de El Royo, a doña María del Rosario Pos, de Langa de Duero, para Percepción Alcaide Guerrero, de Yozmediano y a doña Yveta Marín, de Sauquillo de Alcaide.

Quinto. Conceder permiso para oposición a don Simón Lloja Fernández de Soria, Sexto. Reconocer los beneficios del artículo 53 de la Orden de 20 de agosto, antes citada, al Maestro don Remigio Gómez Segura. Séptimo. Admitir a don Juan José Bermúdez, doña Margarita Revuelto, interina de Bretón.

Octavo. Vista expediente de sustitución, incoado por el Sr. de Valderrama, doña Felicitas Verma Quintana, con arreglo a la Orden de 30 de Mayo de 1940, se acuerda la inmediata separación de esta Maestra hasta la resolución del expediente de sustitución de sustituta para dicha escuela.

Noveno. Trasladar el expediente de la aspirante a interinidad, número 68 de la lista de los Maestros de Soria, de esta provincia. Decimo. Igualmente se acuerdan los siguientes nombramientos de Maestros interinos: don Remigio Gómez Segura, de Soria, en virtud del artículo 53 de la Orden de 20 de Agosto de 1938. Don Aquilino del Río Laseca, número 36 de la lista, para Alcaide de Soria. Don Juan José Bermúdez, número 37, para Bayubas de Arriba. Doña Margarita Borja Yubero, en virtud de orden de la Dirección General, para Alcaide de Soria. Doña Petra Soria Muñoz, número 48 de la lista anterior, en vigor, sustituta de Soria.

Y estando para agotarse la lista de Maestros aspirantes a interinidad, se acuerda abrir nueva convocatoria, sólo entre Maestros.

Reincorporación de los combatientes al trabajo

La Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al trabajo, de Soria, hace pública la siguiente nota:
"En virtud de la Ley de 25 de Agosto de 1939 que realiza, explotan o son concesionarias de servicios públicos o patronos, que por causas diversas no han dado cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de 25 de Agosto de 1939, sobre provisión de vacantes existentes en las ciudades Corporaciones o entidades en cuestión para que en el plazo de quince días le remitan, por duplicado, una declaración de la totalidad de vacantes existentes en ellas en 28 de Julio de 1939 o rotundidad desde esa fecha, aun cuando estuvieran cubiertas provisionalmente. El incumplimiento por parte de las mencionadas Corporaciones o entidades a ejecutar las órdenes emanadas de esta Comisión, así como la presentación de declaraciones inexactas o falsas, darán lugar a la oportuna propuesta de sanción conforme a lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden de 30 de Julio de 1940, independientemente de las responsabilidades que el citado artículo prevé, pudieran exigirse a directores, gerentes, consejeros, jefes de personal, etcétera."

En el plazo máximo de tres meses, esta Comisión, de acuerdo con las respectivas Corporaciones o Entidades, procederá a convocar los oportunos concursos o oposiciones para la cobertura de la totalidad de vacantes existentes, conforme a las declaraciones por aquellas presentadas, con sujeción a lo dispuesto en la Ley de 25 de Agosto de 1939. Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de las Corporaciones o Entidades mencionadas.
Soria, 10 de Mayo de 1941. El Comandante Presidente.

